Feladatok
Egymintas u, és t-préba

1. Egy normaélis eloszlasu valoszintiségi valtozd megfigyelésére n—=20 mérést végeztek. A minta-
atlagra 51,4 adodott, a szorast ismertnek tekintjiik, értéke 2,5. 95%-os szignifikancia-szinten
elfogadhato6-e, hogy a valdszintiségi valtozd varhato értéke tobb, mint 507

2. Egy termék élettartamanak vizsgalatara n=20 mérést végeztek. A mintadtlagra 5022,2 ora
adodott, a szorast ismertnek tekintjiik, értéke 82,4 éra. (Feltételezziik, hogy az adatok normalis
eloszlasbol szarmaznak.) 95%-os szignifikanciaszinten elfogadhato-e, hogy az élettartam varhato
értéke 5000 ora?

3. Egy termék hossza névlegesen 120mm. Ennek ellendrzésére n=160 mérést végeztek. A mintadt-
lagra 119,6mm, a korrigalt tapasztalati szorasra 9,26mm adodott. 98%-os szignifikanciaszinten
elfogadhato6-e, hogy a hossz varhaté értéke kevesebb, mint 120mm?

4. Egy csokoladészelet tomege névlegesen 250¢g. (Feltételezziik, hogy a tomeg normaélis eloszlast
kévet.) A szorast ismert, 4 g. Csomagolaskor egy dobozba 25 darab csokoladé keriil. Egy vélet-
lenszertien kivalasztott dobozt megvizsgalva azt talaltak, hogy a benniik 1év6 csokoladészeletek
tomege atlagosan 252,1g. 95%-os szignifikanciaszinten elfogadhato-e, hogy a csokoladészeletek
tomegének varhato értéke 250 g?

5. Egy horgaszzsindr teherbirdsa névlegesen 20kg. Ennek ellenérzésére 400 mérést végeztek. A
kapott eredmények: m,, =19,6 kg, 5, =3,0kg. Vizsgalja meg, hogy 98%-os szignifikancia szinten
elfogadhato6-e, hogy a teherbirds varhato értéke 20 kg !

6. Egy horgaszzsinér teherbirdsa névlegesen 20kg. Ennek ellenérzésére 24 mérést végeztek. A
kapott eredmények: m,, =19,6 kg, s,, =3,0kg. Vizsgalja meg, hogy 98%-os szignifikancia szinten
elfogadhato-e, hogy a teherbirds varhato értéke 20 kg !

7. Egy konzerv tolt6tomege névlegesen 150 g. Ellenérzésképp nyolc esetben mértiik meg a tolt6to-
meget. A kapott eredmények (g):

[ 147,2 [ 149,4 [ 149,1 | 150,8 | 148,4 | 149,0 | 151,2 [ 148,3 |

(a) Hatéarozza meg a minta mintaatlagat és korrigalt tapasztalati szorasat!

(b) Tételezziik fel, hogy a t6lt6tomeg normalis eloszlast kovet. Igaz-e 95%-o0s szignifikancia-
szinten, hogy a t6ltGtomeg varhato értéke kevesebb, mint 150 g7

8. Egy pékségben a kakaos csigak tomegét vizsgaltuk. Osszesen 25 darabot vasaroltunk, a tomegiik
atlaga 117,4 g, korrigalt tapasztalati szorasa 4,4 g volt. (Feltételezziik, hogy a kakaods csigak t6-
mege normalis eloszlast kovet.) 95%-os szignifikanciaszinten elfogadhato-e, hogy a tomeg varhato
értéke tobb, mint 115g?

9. Az aldbbi minta 7 aut6 fogyasztasi adatait tartalmazza (1/100km). Az els6 sorban a szerviz
el6tti, a masodikban a szerviz utani értékek talalhatok. Elfogadhato-e 95%-os szignifikancia-
szinten, hogy a szerviz csokkentette a fogyasztast?

Szerviz el6tt | 79 | 81 | 88 | 7.2 | 6.0 | 7.4 | 8.0
Szerviz utdn | 7.5 | 7.5 | 81 | 7.2 | 5.7 | 7.6 | 8.0

(Otlet: A hipotézisvizsgalat soran az egyes autok fogyasztasanak valtozasat vizsgaljuk.)
Eredmények:

1. Elfogadhato. (egyoldali u-préba, G, = 2,5044, uy = +1,645)

2. Elfogadhaté. (kétoldali u-préba, G, = 1,2049, u; = £+1,96)
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3. Nem fogadhaté el. (egyoldali u-préba, i, = —0,5464, u, = —2,006)
4. Nem fogadhaté el. (kétoldali u-proba, i, = 2,625, u, = +1,645)
5. Nem fogadhaté el. (kétoldali u-préba, i, = —2,6667, u, = £2,33)
6. Elfogadhaté. (kétoldali t-préba, t, = —0,6532, u; = £2.,5)

7. (a) g = 149,175, 55 = 1,3145
(b) Nem fogadhaté el. (egyoldali t-préba, t, = —1,7752, t;, = —1,89)

8. Elfogadhaté. (egyoldali t-préba, t, = 2,7273, t, = +1,71)

9. Elfogadhaté. (egyoldali t-préba)



